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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 25 SETTEMBRE 2001 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 41) 
 
 
XXIV Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2001, il giorno 25 del mese di settembre, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 2307/2001 del 18/9/2001, nonché 
con telegramma pari protocollo del 21/9/2001, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,04. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Spadoni Urbani.  
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Girolamini Ada; 2) Liviantoni Carlo; 3) Monelli Danilo; 4) Spadoni 
Urbani Ada. 

 
Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Donati Maurizio; 10) Fasolo Marco; 11) Finamonti 
Moreno; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) Melasecche 
Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Pacioni Costantino; 19) 
Renzetti Francesco; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Rosi Maurizio; 22) Rossi 
Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Tippolotti Mauro; 25) Vinti Stefano; 
26) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti i Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,06, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,24. 
 
 Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 20, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Laffranco Pietro; 11) 
Modena Fiammetta; 12) Pacioni Costantino; 13) Ripa di Meana Carlo; 14) 
Sebastiani Enrico; 15) Vinti Stefano; 16) Zaffini Francesco. 
 
 Il Presidente chiama il punto 12 delle interrogazioni con richiesta di 
risposta immediata. 
 
OGGETTO N. 12/IMM. 
Ritardi nella presentazione da parte della Giunta regionale del Documento 
regionale annuale di programmazione (D.A.P.) – Presunto aumento delle 
addizionali I.R.PE.F.(imposta sui redditi delle persone fisiche), I.R.A.P. 
(imposta regionale sulle attività produttive) e benzina. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE LAFFRANCO 
ATTO N. 841 
 
 Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
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 Risponde l’Assessore Riommi.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 7/IMM. 
Perdurante stato di crisi aziendale alla ITELCO di Orvieto. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 829 
 
 Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 5/IMM. 
Individuazione di misure stralcio del Piano regionale di previsione, 
prevenzione e lotta attiva contro gli incendi boschivi e delle iniziative 
necessarie per consentire ai Comuni l’allestimento del catasto dei 
soprassuoli percorsi dal fuoco. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 804 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Bocci.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 15/IMM. 
Futuro dello Stabilimento militare munizionamento terrestre (S.M.M.T.) di 
Baiano di Spoleto. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 847 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
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 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 11/IMM. 
Veridicità delle notizie relative alla presunta acquisizione del Pastificio 
Etrusco di Foligno da parte della Petrini S.p.A. di Bastia Umbra. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE BROZZI 
ATTO N. 840 
 
 Il Consigliere Brozzi illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 13/IMM. 
Contratto di consulenza esterna stipulato dalla A.P.M. (Azienda perugina 
della mobilità) S.p.A. con l’ex Direttore Generale dell’Azienda medesima. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 844 
 
 Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Di Bartolo. 
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 8/IMM. 
Criteri per l’utilizzazione dei fondi trasferiti per i programmi regionali sulla 
“Carbon Tax”. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 830 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 



 
 
 UFFICIO ATTI CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VE R B A L E  E SISTEMA I N F O RMATIVO  

 5

 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 16/IMM. 
Tempi di presentazione al Consiglio regionale da parte dell’Esecutivo della 
proposta di nuovo Piano regionale di smaltimento dei rifiuti.  
INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI CRESCIMBENI, 
LAFFRANCO, LIGNANI MARCHESANI E ZAFFINI 
ATTO N. 848 
 
 Il Consigliere Crescimbeni illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 10/IMM. 
Interventi per arginare la crisi della Viasystem di Terni e salvaguardare 
l’occupazione dei suoi dipendenti.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 837 
 
 Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 6/IMM. 
Costituzione da parte della Giunta regionale di una Società mista per la 
gestione del patrimonio immobiliare. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE MODENA 
ATTO N. 827 
 
 Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 9/IMM. 
Scempio del fiume Nera a Terni. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 833 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 2/IMM. 
Kyoto in Umbria – Smaltimento di frigoriferi, congelatori, surgelatori e 
condizionatori contenenti clorofluorocarburi – Provvedimenti urgenti. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE RIPA DI MEANA 
ATTO N. 779 
 
 Il Consigliere Ripa di Meana chiede che lo svolgimento 
dell’interrogazione venga rinviato. 
 
OGGETTO N. 4/IMM. 
Disagi causati agli abitanti di S. Lorenzo di Trevi dalla lavorazione di 
polipropilene nella fabbrica A. R. Plast. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 794 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 1/IMM. 
Problematiche riguardanti le Comunità Montane – Incarichi in seno 
all’U.N.C.E.M. (Unione Nazionale Comuni Comunità Enti Montani) e in 
seno a gruppo di lavoro di supporto alla Giunta regionale ricoperti da 
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dirigente regionale in servizio presso il CO.RE.CO. (Comitato Regionale di 
Controllo sugli atti degli Enti locali). 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE LIGNANI MARCHESANI 
ATTO N. 776 
 
 Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Riommi.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 3/IMM. 
Lavori di restauro della cinta muraria medioevale, della Chiesa di S. 
Giuseppe e del Tempio di S. Fortunato di Todi.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE ROSSI 
ATTO N. 786 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Rossi, 
assente, il Presidente significa che, per analogia all’art. 57, comma III, del 
regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, sull’ordine dei 
lavori intervengono i Consiglieri Zaffini e Lignani Marchesani. 
 
 Il Presidente chiama l’oggetto n. 150. 
 
OGGETTO N. 150 
Assegnazione alla Regione dell’Umbria – nella legge finanziaria 2001 – di 
un nuovo finanziamento per la ricostruzione post sisma 1997 – Accensione 
del relativo mutuo e adozione del piano finanziario per la relativa 
ripartizione. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI 
ATTO N. 700 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, 
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del Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
OGGETTO N. 172 
Nuove risorse assegnate alla Regione dell’Umbria per gli interventi di 
ricostruzione delle aree colpite dagli eventi sismici del 1997 – Scelta dello 
strumento operativo finanziario ai fini della fruibilità delle risorse 
medesime. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI 
ATTO N. 754 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, 
del Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
OGGETTO N. 189 
Rapporto del CENSIS (Centro Studi Investimenti Sociali) sulla capacità di 
trasferimento di fondi dalle Regioni agli Enti locali – Preoccupante dato 
riguardante la Regione dell’Umbria – Incapacità della Regione medesima 
di utilizzare le ingenti disponibilità finanziarie. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE LAFFRANCO 
ATTO N. 791 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interpellanza , Consigliere Laffranco, 
assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 61 del Regolamento 
interno, si intende che questi abbia rinunciato all’interpellanza medesima. 
 
OGGETTO N. 191 
Incompatibilità per i dipendenti regionali a ricoprire incarichi pubblici ai 
sensi del D.P.R. n. 3/1957 – Verifica della situazione attuale e adozione dei 
provvedimenti eventualmente necessari. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE LAFFRANCO 
ATTO N. 793 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interpellanza , Consigliere Laffranco, 
assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 61 del Regolamento 
interno, si intende che questi abbia rinunciato all’interpellanza medesima. 
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OGGETTO N. 193  
Continui disagi per la popolazione della montagna del folignate già 
duramente colpita dal terremoto: mancata attivazione dell’illuminazione 
pubblica nelle prospicienze degli alloggi popolari di Annifo e Scafali, 
generalizzata carenza di acqua potabile. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI  
ATTO N. 798 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, 
del Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
 Il Presidente propone la sospensione della seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11,37, la seduta riprende alle ore 11,41. 
 
OGGETTO N. 84 
Stato della manutenzione degli alloggi dell’Istituto per l’edilizia 
residenziale pubblica della Provincia di Terni. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE CRESCIMBENI 
ATTO N. 451 
 
 Il Consigliere Crescimbeni illustra l’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 36 
Convenzione tra Regione, Enti locali e E.N.E.L. per il completamento della 
Centrale di Pietrafitta. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE DONATI 
ATTO N. 207 
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 Trovandosi il presentatore dell’interpellanza, Consigliere Donati, 
assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 61 del Regolamento 
interno, si intende che questi abbia rinunciato all’interpellanza medesima. 
 
 
 
OGGETTO N. 83  
Accordo di programma stipulato dalla Giunta regionale per il conferimento 
alla discarica di Orvieto di rifiuti solidi urbani provenienti dalla Regione 
Campania. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 449 
 
 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra l’interpellanza. 
 
 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
 
 Il Presidente dispone poi che gli oggetti 78 e 101, ai sensi dell’art. 
70, comma I, del Regolamento interno, formano oggetto di una unica 
discussione. 
 
 
 Così resta deciso. 
 
 
OGGETTO N. 78  
Consiglio di Amministrazione dell’I.S.R.I.M. (Istituto superiore di ricerca e 
formazione sui materiali speciali per le tecnologie avanzate) di Terni – 
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Ventilato intervento di sostituzione integrale o parziale degli attuali 
componenti.  
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE CRESCIMBENI 
ATTO N. 437 
 
OGGETTO N. 101 
Cessione da parte della Sviluppumbria S.p.A. del pacchetto azionario di 
maggioranza dell’I.S.R.I.M. (Istituto superiore di ricerca e formazione sui 
materiali speciali per le tecnologie avanzate) di Terni. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE CRESCIMBENI 
ATTO N. 525 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante, Consigliere Crescimbeni, svolge intervento di 
replica. 
 
OGGETTO N. 87 
Situazione occupazionale e industriale all’azienda Rivoira di Terni – Futuro 
della chimica ternana. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 464 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante, Consigliere Vinti, svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 98 
Risultanze dell’incontro, tenutosi il 21.2.2001, tra i rappresentanti della 
Giunta regionale, del Governo nazionale, del Comune di Spoleto e delle 
Organizzazioni Sindacali sul futuro dello stabilimento militare 
munizionamento terrestre (S.M.M.T.) di Baiano di Spoleto. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI  
ATTO N. 510 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, 
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del Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
OGGETTO N. 103 
Futuro dei lavoratori occupati nella Centrale Telecom di Foligno-centro per 
la manutenzione e nelle Centrali di Porchiano e Villa per la revisione e 
manutenzione delle palificazioni. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 527 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante, Consigliere Vinti, svolge intervento di replica. 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Brozzi - 
 
OGGETTO N. 118 
Tagli occupazionali previsti in Umbria dalla Società Italgas. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 608 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante, Consigliere Vinti, svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 90 
Risanamento del Lago di Corbara. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE PACIONI 
ATTO N. 476 
 
 Il Consigliere Pacioni illustra l’interrogazione. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 95  
Proposta di Piano regionale delle attività estrattive – Stato della proposta 
medesima. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 505 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante, Consigliere Sebastiani, svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 111  
Necessità della definizione in tempi brevi di una nuova normativa in 
materia di inquinamento elettromagnetico. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE MELASECCHE GERMINI  
ATTO N. 579 
 
 Trovandosi il presentatore, Consigliere Melasecche Germini, assente, 
il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, del 
Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione. 
 
OGGETTO N. 144  
Ventilata ripresa dei lavori di costruzione di una centrale termoelettrica a 
biomasse in località Santo Chiodo del Comune di Spoleto. 
INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI  
ATTO N. 681 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interpellanza , Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 61 del 
Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interpellanza medesima. 
 
OGGETTO N. 163  
Installazione di un’antenna per telefonia mobile sulla Torre Civica di Città 
della Pieve. 
INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI TIPPOLOTTI E VINTI 
ATTO N. 728 
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 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 L’interrogante, Consigliere Vinti, secondo firmatario 
dell’interrogazione, svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N. 187 
Smaltimento – nella discarica di Orvieto – di rifiuti provenienti dalla 
Campania. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 789 
 
 Il Consigliere Sebastiani ritira l’interrogazione. 
 
OGGETTO N. 200 
Problematiche legate al diffondersi del ricorso all’istituto della cosiddetta 
“la casa la fai te”. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE SPADONI URBANI  
ATTO N. 811 
 
 Trovandosi il presentatore dell’interrogazione, Consigliere Spadoni 
Urbani, assente, il Presidente significa che, ai sensi dell’art. 57, comma III, 
del Regolamento interno, si intende che questi abbia rinunciato 
all’interrogazione medesima. 
 
OGGETTO N. 204 
Possibile inquinamento causato da un non corretto smaltimento dei reflui 
nel depuratore di Olmeto di Marsciano. 
INTERPELLANZA DEI CONSIGLIERI MODENA E SEBASTIANI 
ATTO N. 816 
 
 I Consiglieri Modena e Sebastiani dichiarano di rinunciare alla 
illustrazione dell’interpellanza. 
 
 Risponde l’Assessore Monelli.  
 
 Il Consigliere Sebastiani, secondo firmatario dell’interpellanza, 
svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 128 
Situazione occupazionale e carichi di lavoro nelle strutture delle Poste 
italiane presenti in Umbria. 
INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE VINTI 
ATTO N. 635 
 
 Risponde l’Assessore Girolamini.  
 
 L’interrogante, Consigliere Vinti, svolge intervento di replica. 
 
 Terminata la trattazione delle interrogazioni e delle interpellanze, 
viene ripresa la trattazione dell’oggetto n. 12. 
 
OGGETTO N. 12 
Tutela, salvaguardia e recupero ai fini turistici dei ponti romani 
dell’Umbria. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 537 
 
 Il Presidente rende noto che il Consigliere Zaffini ha presentato 
proposta di ordine del giorno sostitutiva della proposta di ordine del giorno 
recata dalla mozione in oggetto. 
 
 Sulla proposta presentata dal Consigliere Zaffini interviene 
l’Assessore Maddoli.  
 
 Terminato l’intervento dell’Assessore Maddoli, il Presidente propone 
che la trattazione dell’argomento venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Viene quindi ripresa la trattazione della comunicazione resa nella 
seduta del 24/9/2001 dall’Assessore Girolamini, ai sensi dell’art. 29, 
comma III, del Regolamento interno, sulla modifica del diritto societario in 
discussione in Parlamento. 
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 Sull’argomento il Presidente comunica che è stata presentata una 
proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Girolamini, Brozzi, Ripa di 
Meana di Meana, Vinti, Antonini e Finamonti. 
 
 Posta in votazione, la risoluzione sopra citata è approvata con 15 voti 
favorevoli e 6 contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono 
entrati i Consiglieri Lignani Marchesani, Lorenzetti, Melasecche Germini, 
Rosi e Tippolotti e sono usciti i Consiglieri Bocci, Donati, Laffranco e 
Spadoni Urbani) secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma 
parte integrante del presente verbale. 
 
 Viene ripresa quindi la trattazione dell’oggetto n. 12. 
 
OGGETTO N. 12 
Tutela, salvaguardia e recupero ai fini turistici dei ponti romani 
dell’Umbria. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE ZAFFINI 
ATTO N. 537 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Pacioni, 
Girolamini, Tippolotti, Antonini e Zaffini. 
 
 Posta in votazione, la proposta sostitutiva di ordine del giorno a 
firma del Consigliere Zaffini è approvata all’unanimità dei voti, espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Laffranco), 
secondo la deliberazione di cui all’allegato B), che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
 Viene ripresa poi la trattazione degli oggetti nn. 10 e 11. 
 
OGGETTO N. 10 
Realizzazione della strada di grande comunicazione “Due Mari” Fano-
Grosseto. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE LIGNANI MARCHESANI 
ATTO N. 22 
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OGGETTO N. 11 
Iniziative ai fini del superamento degli ostacoli che si frappongono alla 
definizione del tracciato della Strada di Grande Comunicazione E/78. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE SEBASTIANI 
ATTO N. 277 
 
 Il Presidente comunica che i Consiglieri Lignani Marchesani e 
Sebastiani hanno presentato una proposta di ordine del giorno sostitutiva 
delle due proposte di ordine del giorno recate dalle mozioni in oggetto. 
 
 Sulla proposta suddetta interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Fasolo e 
Modena. 
 
 Posta in votazione, la proposta di ordine del giorno sostituiva a firma 
dei Consiglieri Lignani Marchesani e Sebastiani non è approvata, ottenendo 
6 voti favorevoli e 15 contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti 
(è uscito il Consigliere Liviantoni). 
 
 La seduta è tolta alle ore 13,12. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Baiardini Paolo; 
2) Gobbini Edoardo; 3) Renzetti Francesco; 4) Rossi Luciano) 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Grossi) 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 Ada Spadoni Urbani Carlo Liviantoni 
 
        Marco Fasolo     Vannio Brozzi 
/bp 


